

УТВЕРЖДАЮ:
Начальник отдела образования
Кировского района
Санкт-Петербурга

СОГЛАСОВАНО:
Директор ГБУ ДО детского
морского центра Кировского
района Санкт-Петербурга
«Юный моряк»

_____ Ступак Ю.В.
«___» мая 2022г.

_____ Сауляк М.Ф.
«___» мая 2022г.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КВЕСТА С ЛЕТНИМИ ГОРОДСКИМИ ЛАГЕРЯМИ КИРОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПОСВЯЩЕННОЕ 350-ти ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА I.

1. Тематическое содержание квеста.



Пётр родился в ночь на 30 мая (9 июня) 1672 года (в 7180 году по принятому тогда летоисчислению «от сотворения мира»). Согласно народным сказаниям Пётр родился в селе Коломенское.

Побыв год с царицей, он был отдан на воспитание нянькам. В 1676 году, когда Петру было 3,5 года, умер его отец, царь Алексей Михайлович. Дьяки обучали Петра грамоте с 1676 по 1680 годы. Недостатки базового образования Пётр смог впоследствии компенсировать богатыми практическими занятиями [12].

27 апреля (7 мая) 1682 года после 6 лет правления скончался болезненный царь Фёдор III Алексеевич. Встал вопрос, кому наследовать престол: старшему болезненному Ивану согласно обычаю или малолетнему Петру. Организаторы фактически дворцового переворота объявили версию о собственноручной передаче «скипетра» умирающим Фёдором Алексеевичем своему младшему брату Петру.

26 мая выборные от стрелецких полков явились во дворец и потребовали, чтобы старший Иван признавался первым царём, а младший Пётр — вторым. Опасаясь повторения погрома, бояре согласились, и патриарх Иоаким тотчас же совершил в Успенском соборе торжественный молебен о здравии двух наречённых царей; а 25 июня венчал их на царство.

29 мая стрельцы настояли, чтобы царевна Софья Алексеевна приняла на себя управление государством по причине малолетства её братьев. Царица Наталья Кирилловна должна была вместе с сыном Петром — вторым царём — удалиться от двора в подмосковный дворец в селе Преображенском.

Всё свободное время Пётр проводил вдали от дворца — в сёлах Воробьёве и Преображенском. С каждым годом у него увеличивался интерес к военному делу. Пётр одел и вооружил своё «потешное» войско, состоявшее из сверстников по мальчишеским играм. В 1685 году его «потешные», одетые в иностранные кафтаны, под барабанный бой полковым строем шли через Москву из Преображенского в село Воробьёво. Сам Пётр служил барабанщиком[13].

В 1686 году 14-летний Пётр завёл при своих «потешных» артиллерию. Потешный полк стал называться Преображенским, по месту своего расквартирования — селу Преображенское.

В Преображенском, против дворца, на берегу Яузы был построен «потешный городок». При постройке крепости Пётр сам деятельно работал, помогал рубить брёвна, устанавливал пушки. Тогда же, в 1686 году, появились на Яузе первые потешные суда — большой шняк и струг с лодками. В эти годы Пётр заинтересовался всеми науками, которые были связаны с военным делом.

Прогуливаясь однажды с Тиммерманом по селу Измайлово, Пётр зашёл на Лыняной двор, в амбаре которого нашёл английский ботик. В 1688 году он поручил голландцу Карштену Брандту отремонтировать, вооружить и оснастить этот бот, а затем, спустить на Яузу-реку. Однако Яуза и Просяной пруд оказались тесными для корабля, поэтому Пётр отправился в Переславль-Залесский, к Плещееву озеру, где заложил первую верфь для строительства судов. «Потешных» уже было два полка: к Преображенскому прибавился Семёновский, расположившийся в селе Семёновское Немецкой слободе.

Активность Петра сильно тревожила царевну Софью, понимавшую, что с наступлением совершеннолетия единокровного брата ей придётся расстаться с властью. Одно время сторонниками царевны вынашивался план коронования, но патриарх Иоаким был категорически против.

Походы на крымских татар, осуществлённые в 1687 и 1689 годах фаворитом царевны князем Василием Голицыным, были малоуспешны, но преподносились как крупные и щедро вознаграждаемые победы, что вызывало недовольство многих.

7 октября старший брат, царь Иван (или Иоанн), встретил Петра в Успенском соборе и фактически отдал ему всю власть. С 1689 года он не принимал участия в правлении, хотя до самой смерти 29 января (8 февраля) 1696 год номинально продолжал быть соцарём.

После свержения царевны Софьи власть перешла в руки людей, сплотившихся вокруг царицы Натальи Кирилловны. Она старалась приучать сына к государственному управлению, поручая ему частные дела, которые Пётр находил скучными. Важнейшие решения (объявление войны, избрание Патриарха и тому подобное) принимались без учёта мнения молодого царя. Это вело к конфликтам.

Приоритетом деятельности Петра I в первые годы единовластия было продолжение войны с Османской империей и Крымом. Пётр I решил вместо походов на Крым, предпринимавшихся в годы правления царевны Софьи, нанести удар по турецкой крепости Азов, расположенной при впадении реки Дон в Азовское море.

Первый Азовский поход, начавшийся весной 1695 года, окончился неудачно в сентябре того же года из-за отсутствия флота и неготовности русской армии действовать в отдалении от баз снабжения. Однако, уже осенью 1695 года началась подготовка к новому походу. В Воронеже развернулось строительство гребной русской флотилии. За короткое время была построена флотилия из разных судов во главе с 36-пушечным кораблём «Апостол Пётр». В мае 1696 года 40-тысячная русская армия под командованием генералиссимуса Шеина вновь осадила Азов, только на этот раз русская флотилия блокировала крепость с моря. Пётр I принимал участие в осаде в звании капитана на галере. Не дожидаясь штурма, 19 (29) июля 1696 года крепость сдалась. Так был открыт первый выход России в южные моря.

Летом 1699 года первый большой русский корабль «Крепость» (46-пушечный) отвёз русского посла в Константинополь для переговоров о мире. Само существование такого корабля склонило султана к заключению мира в июле 1700 года, который оставил за Россией крепость Азов.

При строительстве флота и реорганизации армии Пётр был вынужден опираться на иностранных специалистов. Завершив Азовские походы, он решает отправить на обучение за границу молодых дворян, а вскоре и сам отправляется в первое путешествие по Европе.

В марте 1697 года в Западную Европу через Лифляндию было отправлено Великое посольство, основной целью которого было найти союзников против Османской империи. Всего в посольство вошло до 250 человек, среди которых под именем урядника Преображенского полка Петра Михайлова находился сам царь Пётр I. Впервые русский царь предпринял путешествие за пределы своего государства.

Пётр посетил Ригу, Кёнигсберг, Бранденбург, Голландию, Англию, Австрию, был намечен визит в Венецию и к папе римскому.

Посольство завербовало в Россию несколько сотен специалистов по корабельному делу, закупило военное и прочее оборудование.

Кроме переговоров, Пётр много времени посвятил изучению кораблестроения, военного дела и других наук. Пётр поработал плотником на верфях Ост-Индской компании, при участии царя был построен корабль «Пётр и Павел». В Англии посетил литейный завод, арсенал, парламент, Оксфордский университет, Гринвичскую обсерваторию и Монетный двор.

Великое посольство главной цели не достигло: коалицию против Османской империи создать не удалось из-за подготовки ряда европейских держав к Войне за испанское наследство (1701—1714 годы). Однако благодаря этой войне сложились благоприятные условия для борьбы России за Балтику. Таким образом, произошла переориентация внешней политики России с южного направления на северное.

За 15 месяцев пребывания за рубежом Пётр многое повидал и многому научился. После возвращения царя 25 августа (4 сентября) 1698 года началась его преобразовательная деятельность, направленная вначале на изменение внешних признаков, отличающих старославянский уклад жизни от западноевропейского. В Преображенском дворце Пётр вдруг

стал резать бороды вельможам, и уже 29 августа (8 сентября) 1698 года был издан знаменитый указ «О ношении немецкого платья, о бритии бород и усов, о хождении раскольникам в указанном для них одеянии», запретивший с 1 (11) сентября ношение бород[20].

Новый 7208-й год по русско-византийскому календарю («от сотворения мира») стал 1700-м годом по юлианскому календарю. Пётр же ввёл и празднование Нового Года 1 января, а не в день осеннего равноденствия, как праздновалось ранее.

В 1698 году старое войско было распущено, кроме 4 регулярных полков, которые стали основой новой армии.

Готовясь к войне со Швецией, Пётр велел в 1699 году произвести общий рекрутский набор и начать обучение новобранцев по образцу, заведённому у преображенцев и семёновцев. Одновременно было набрано большое количество иноземных офицеров. Войну предполагалось начать с осады Нарвы, поэтому основное внимание уделялось организации пехоты.

После возвращения из Великого посольства царь начал готовиться к войне со Швецией за выход к Балтийскому морю. В 1699 году был создан Северный союз против шведского короля Карла XII, в который помимо России вошли Дания, Саксония и Речь Посполитая. 19 (30) августа 1700 года была объявлена война Швеции. Начало войны для Петра было обескураживающим: новонабранная армия, вручённая саксонскому фельдмаршалу герцогу де Кроа, была разгромлена под Нарвой 19 (30) ноября 1700 года. Это поражение показало, что всё нужно было начинать фактически сначала.

Однако Пётр, продолжив реформы армии по европейскому образцу, возобновил боевые действия. Летом 1702 года гвардейцы вместе с Петром I начали переход по вырубленной в лесах и вымощенной в болотах «Осударевой дороге» из Белого моря в Онежское озеро, протавив волоком два построенных в Архангельске фрегата. Поход окончился взятием осенью 1702 года крепости Нотебург (переименована в Шлиссельбург). Весной 1703 года русская армия захватила крепость Ниеншанц в устье Невы. 10 (21) мая 1703 года за смелый захват двух шведских судов у устья Невы Пётр (носил тогда чин капитана Бомбардирской роты лейб-гвардии Преображенского полка[27]) получил им же утверждённый орден Святого Андрея Первозванного. Здесь 16 (27) мая 1703 года началось строительство Санкт-Петербурга, а на острове Котлин разместилась база русского флота — крепость Кроншлот (впоследствии Кронштадт). Выход к Балтийскому морю был пробит.

В 1704 году после взятия Дерпта и Нарвы Россия закрепилась в Восточной Прибалтике. На предложение заключить мир Пётр I получил отказ.

Заручившись поддержкой малороссийского гетмана Ивана Мазепы, Карл двинул войска на юг из продовольственных соображений и с намерением усилить армию сторонниками Мазепы.

В Полтавской битве 27 июня (8 июля) 1709 года, в которой армия Карла XII была наголову разгромлена, Пётр снова командовал на поле боя; у Петра была прострелена шляпа. После победы принял звание первого генерал-поручика и шаутбенахта

Пётр снова сосредоточился на войне со шведами, в 1713 году шведы потерпели поражение в Померании и лишились всех владений в континентальной Европе. Однако благодаря господству Швеции на море Северная война затянулась. Балтийский флот только создавался Россией, но сумел одержать первую победу в Гангутском сражении летом 1714 года. В 1716 году Пётр возглавил объединённый флот из России, Англии, Дании и Голландии, но из-за

разногласий в стане союзников не удалось организовать нападение на Швецию. По мере укрепления Балтийского флота России Швеция почувствовала опасность вторжения на свои земли. В 1718 году начались мирные переговоры, прерванные внезапной гибелью Карла XII. Шведская королева Ульрика Элеонора возобновила войну, надеясь на помощь Англии. Разорительные десанты русских в 1720 году на шведское побережье подтолкнули Швецию к возобновлению переговоров. 30 августа (10 сентября) 1721 года[28] между Россией и Швецией был заключён Ништадтский мир, завершивший 21-летнюю войну. Россия получила выход в Балтийское море, присоединила территорию Ингрии, часть Карелии, Эстляндию и Лифляндию.

Россия стала великой европейской державой, в ознаменование чего 22 октября (2 ноября) 1721 года Пётр по прошению сенаторов принял титул Отца Отечества, Императора Всероссийского, Петра Великого.

Пруссия и Голландия немедленно признали новый титул русского царя, Швеция в 1723, Турция в 1739, Англия и Австрия в 1742, Франция и Испания в 1745 и, наконец, Польша в 1764 году[29].

Пётр ясно сознавал необходимость просвещения и предпринял с этой целью ряд решительных мер. 14 (25) января 1701 года в Москве была открыта школа математических и навигационных наук. В 1701—1721 были открыты артиллерийская, инженерная и медицинская школы в Москве, инженерная школа и морская академия в Санкт-Петербурге, горные школы при Олонецких и Уральских заводах. В 1705 была открыта первая в России гимназия.

Реформы, проведённые Петром I, затронули не только политику, экономику, но также искусство. Пётр приглашал иностранных художников в Россию и одновременно посылал талантливых молодых людей обучаться «художествам» за границу. Во второй четверти XVIII века «петровские пенсионеры» стали возвращаться в Россию, привозя с собой новый художественный опыт и приобретённое мастерство.

Поставив себе цель вооружить экономику лучшими западными технологиями производства, Пётр реорганизовал все отрасли народного хозяйства. При Петре начинается развитие геологоразведки, благодаря чему на Урале находят месторождения металлической руды. Только на Урале было построено при Петре не менее 27 металлургических заводов; в Москве, Туле, Санкт-Петербурге основывались пороховые заводы, лесопильни, стекольные мануфактуры; в Астрахани, Самаре, Красноярске налаживалось производство поташа, серы, селитры, создавались парусные, полотняные и суконные мануфактуры[40]. Это позволило начать постепенный отказ от импорта.

В начале шестого часа утра 28 января (8 февраля) 1725 года Пётр Великий скончался в страшных мучениях в своём Зимнем дворце у Зимней канавки, по официальной версии, от воспаления лёгких. Похоронен он был в соборе Петропавловской крепости в Санкт-Петербурге.

Решением Сената трон наследовала жена Петра, Екатерина Алексеевна, ставшая 28 января (8 февраля) 1725 года первой российской императрицей под именем Екатерина I.

2. Общее положение

Настоящее положение определяет порядок организации и проведения квеста посвященного 350-ти летию со дня рождения Петра I в Кировском районе г. Санкт-Петербурга (для летних оздоровительных лагерей).

2.1. Целью квеста является привлечение интереса к истории России, г. Санкт-Петербурга города морской славы. Воспитание подрастающего поколения на традициях города, пропаганде учащих для дальнейшей службы в Вооруженных Силах Российской Федерации.

2.2. Задачи:

- формирование у молодежи патриотического сознания и гражданской позиции по отношению к историческому прошлому нашей страны, города;
- достижение высоких результатов в начальной военной подготовке, повышение уровня всесторонней физической подготовленности и укрепление здоровья;
- популяризация систематических занятий военно-прикладными видами спорта и военизированными упражнениями.

3. Организаторы квеста.

3.1. Организаторами квеста являются: **Администрация Кировского района Санкт-Петербурга, ГБУ ДО детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк».**

3.2. Место и время проведения:

ГБУ ДО детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк» по адресу: г. Санкт-Петербург, Ленинский проспект дом 132, корпус 2, литер А.

07-08 июня 2022 года (согласно графика). Сбор участников в 10.00 часов.

3.3. Непосредственное проведение квеста осуществляет Организационный комитет, утвержденный приказом по ГБУ ДО детского морского центра Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк».

3.4. Для организации контрольных точек (станций) квеста привлекаются педагоги дополнительного образования центра «Юный моряк», они же являются судьями на станциях.

3.5. Организационный комитет совместно с Администрацией района:

- направляет приглашения в летние оздоровительные лагеря (приложение №1);
- координируют и контролируют организацию и проведение квеста;
- утверждает состав участников квеста;
- утверждает состав судейской коллегии квеста;
- определяет победителей и осуществляет их награждение (приложение №3);
- решает другие организационные вопросы, связанные с проведением квеста;
- обеспечивает исполнение (соблюдение) требований к участию в квесте, предусмотренных настоящим положением.

4. Обеспечение безопасности участников квеста.

4.1. Обеспечение безопасности участников соревнований осуществляется согласно требования Правил обеспечения безопасности, при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных Постановлением правительства Российской Федерации от 18.04.2014 г. № 353, а также требованиями видов спорта.

4.2. Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 09.08.2010 г. № 613 «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных мероприятий».

5. Требования к участию и проведению квеста.

5.1. Для участия в квесте от детского оздоровительного лагеря формируется команда 10 человек, из них не менее 3-х девочек (учащиеся 6-8 классов). Всего в день участвует 5 команд по 10 человек. Регламент соревнований прилагается (приложение № 4).

5.2. До **06.06. 2022** года команда должна подать заявку на участие в квесте (с указанием желательной даты) и **направить в адрес оргкомитета фамилию, имя, отчество всех участников команд на электронную почту -kum@kirov.spb.ru**, (приложение № 2).

5.3. Команды должны придумать название, девиз, выбрать капитана и единую символику команды (по возможности).

5.4. Каждая команда на старте получает индивидуальную карту квеста с перечнем всех станций - маршрутный «путевой» лист.

5.5. Станции командам необходимо проходить в строгом соответствии с индивидуальной картой.

5.6. На каждой станции команде или отдельным ее членам необходимо выполнить задания, судья на станции делает отметку о выполнении задания в «путевом листе».

5.7. Команда, прошедшая и выполнившая задания за меньшее время, становится победителем квеста.

6. Подведение итогов и награждение победителей квеста.

6.1. Подведение итогов и награждение победителей квеста осуществляется в командном и личном зачете.

Победители соревнований определяются:

- в командном зачете- по наименьшей сумме мест, полученных за каждый этап соревнований;
- в личном зачете – по лучшему результату в этапе «Меткий стрелок».

6.2. По итогам соревнований победители и призеры награждаются:

- в общекомандном зачете за 1-3 места – грамотами.
- в личном зачете за этап «Меткий стрелок» за 1-3 места- грамотами и медалями.
- остальные команды, принимавшие участие в квесте, награждаются дипломами участника.

Контактное лицо:

И. О. Зам. директора по УВР Филимонов Юрий Федорович

377-42-12; моб.тел.+7 (911) 247-48-51

**РУКОВОДИТЕЛЯМ ЛЕТНИХ ГОРОДСКИХ
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЕЙ
КИРОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ!

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования детский морской центр Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк» **07- 08 июня** 2022 года проводит квест **посвященный 350-ти летию со дня рождения Петра I.**

В программе игры пять игровых станций:

- Меткий стрелок (стрельба из пневматической винтовки);
- Разборка-сборка АК- 74 (автомат Калашникова);
- Снаряжение патронами магазина АК- 74;
- Воинские звания личного состава Военно- морского флота РФ;
- Викторина посвященная 350-ти летию со дня рождения Петра I.

Ждем Вас и Ваших детей по адресу: Санкт-Петербург, Ленинский проспект, дом 132, корпус 2, литер А.

Справки по телефону: 377-42-12

С «Положением о проведении квеста» можно ознакомиться на сайте Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования детского морского центра Кировского района Санкт-Петербурга «Юный моряк» www.kirov.spb.ru/sc/kum/

Ответственный Филимонов Юрий Федорович -и.о.зам.директора по УВР
Моб.тел.+7 (911) 247-48-51

Директор ГБУ ДО ДМЦ
«Юный моряк»

Сауляк М.Ф.

ЗАЯВКА

На участие в квесте, посвященном 350-ти летию со дня рождения Петра I среди летних городских лагерей Кировского района Санкт-Петербурга.

Дата проведения 07-08 июня 2022 года _____

(указать дату участия)

От команды _____

(указать № СОШ, ГОЛ)

№ п/п	Ф.И.О. (полностью)	Дата рождения Число, месяц, год	Допуск врача
1.			
2.			
3.			
4.			
5.			
6.			
7.			
8.			
9.			
10.			

Всего к соревнованиям допущено _____ человек (_____)

(подпись, печать врача)

Руководитель команды (ответственное
лицо) _____

(ф.и.о. полностью, должность, контактный телефон, подпись_)

Директор ГОЛ

(ф.и.о.

(_____)

подпись)

(дата, печать)

Порядок оценки результатов Квеста по игровым станциям.

1. **Станция № 1. Меткий стрелок.**
2 пристрелочных выстрела, далее 3 зачетных выстрела, наибольшая сумма всех очков команды. Участвует – 10 человек.
2. **Станция № 2 . Разборка и сборка АК- 74 (автомат Калашникова).**
1-й раз тренировка, 2-й раз –зачет. Наименьшее суммарное время всех участников. Участвует – 5 человек.
3. **Станция № 3. Снаряжение магазина АК- 74 патронами.**
Снаряжение патронами магазина автомата 15 патронами. 1-й раз тренировка, 2-й раз –зачет. Наименьшее суммарное время всех участников. Участвует – 5 человек.
4. **Станция № 4. Воинские звания личного состава Военно-Морского Флота Российской Федерации.**
Правильно названные -5 баллов, за каждую ошибку минус 5 баллов.
Участвует – 10 человек.
5. **Станция № 5. Викторина, посвященная 350-ти летию со дня рождения Петра 1.**

За каждый правильный ответ -5 баллов; за неправильный ответ –
минус 5 баллов. Участвует -10 человек.

Регламент проведения квеста.

1. Соревнования проходят с 10.00 час. до 14.00 часов.

10.00 -10.20 – Прибытие команд. Построение. Торжественное открытие соревнований.

10.25- 13.30 - Прохождение этапов соревнований командами.

13.35- 14.00 - Церемония награждения победителей и призеров.

2. 1 этап- Меткий стрелок.

Дистанция 10 метров. Мишень № 8. Количество выстрелов-2 пристрелочных, 3 –зачетных. Стрельба из положения сидя с упора.

Первенство лично-командное. **Личный зачет – по лучшему результату**

(при одинаковой сумме баллов считается количество попаданий в десятку, девятку и т.д.). Подсчитывается общее количество баллов, набранных командой. **Первенство личное и командное.**

3. 2 этап –Неполная разборка и сборка автомата Калашникова АК-74.

Порядок разборки: отделить «магазин»; проверить нет ли патрона в патроннике (снять автомат с предохранителя, отвести рукоятку затворной рамы назад, отпустить рукоятку, спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-50 градусов от поверхности стола); отделить шомпол, отделить дульный тормоз, крышку ствольной коробки, пружину возвратного механизма, затворную раму с газовым поршнем и затвором; вынуть затвор из затворной рамы; отсоединить газовую трубку со ствольной накладной . Сборка осуществляется в обратном порядке (после присоединения крышки ствольной коробки спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-50 градусов к поверхности стола и поставить автомат на предохранитель).

Каждому участнику фиксируется общее время разборки и сборки автомата. **Первенство – командное.**

4. 3 этап – Снаряжение патронами магазина автомата Калашникова.

Каждому участнику фиксируется время снаряжения «магазина» 15-ю патронами.

Первенство – командное.

5. 4 этап- Воинские звания личного состава Военно-Морского Флота РФ.

От матроса до Адмирала Флота РФ. **Первенство – командное.**

6. 5 этап – Викторина посвященная 350-ти летию со дня рождения Петра I.

Первенство – командное. Викторина проводится методом тестирования. Для тестирования оборудуются рабочие места по количеству членов команды. Каждому члену команды предлагается ответить на вопросы, указанные в билете. На тестирование каждой команде отводится определенное время.